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Revisao de fasores
?
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Revisao de fasores
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Revisao de fasores
?
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Resistor em corrente alternada

X R="
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R - resisténcia do resistor (Q);

—_—d |
\/ - tens&o nos terminais do resistor (V);
| - corrente que atravessa o resistor (A);
i(t)
V, -sen(o-t+06 V
oyt _Vorsenlotr0.) Vo o tre,)
-~ v(t) R R R R

ir(t) =1, -sen(o-t+6y)
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Resistor em corrente alternada
P
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Nos terminais de um resistor, a corrente esta sempre em fase com a tensao:

By = 6 ELETRICIDADE -5/ 10.
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Resistor em corrente alternada
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Resistor em corrente alternada
_

Exemplo 6.1.1: A um resistor de 6Q & aplicada uma tenséo de senoidal de 12V, 60Hz e angulo de
fase inicial zero.

a) Determine a expressao trigonométrica e o fasor para a tensao;

b Determine a expressao trigonométrica e o fasor para a corrente;

)

)
) Trace as formas de onda para v(t) e i(t);
d) Trace o diagrama fasorial para a tenséo e corrente.
Como a freqliéncia & 60Hz, entdo a freqliéncia angular & determinada por:
w=2-n-f=2-71-60=377 rad/s
Assim, podemos determinar a expresséao da tensao instantanea:
v(t)=12-42 -sen(377-t+0)=1697 -sen(377-t) V

E o fasor tenséo:

V=12,0° V
O fasor corrente é determinado pela relacao:
' 0
=Y _ 12207 5,00 &
R 6

A corrente instantanea é:
i(t)=2- J2. sen(377-t+0)=283-sen(377-t) A
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Resistor em corrente alternada

(¢) |uanioa p) oesua)

graus

'y

V
=

12.20°

ELETRICIDADE -8/ 10.

——y(t)x1




ELETROTECNICA -9/ 10.

Resposta em frequéncia de um resistor

o

Comportamento da resisténcia em funcao da frequéncia:

[ 100 £}
100
90 2 ki)
80
R
(% do valor 70 = 14 et
nominal) g
50
40 e | 100 kL2
P
30 =
20
| MHz [0 MHz 100 MHz 1000 MHz
—_—

f (escala logaritmica)
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Exerciclios
h

6.1.1. Exercicios:

Dados os circuitos da figura 6.1.5, determine:
O fasor tensédo da fonte;
a corrente fornecida pela fonte na forma trigonomeétrica e fasorial;
a tensdo e a corrente em cada resistor (forma trigonometrica e fasorial)

o 0o T p

formas de onda da tensdo e corrente da fonte e em cada resistor em funcdo do tempo num
mesmo grafico

e. diagrama fasorial completo.
Dados: vi(t) = 220.5en(377.t+90°) ; v2(t) = 100.sen(1000.t+0°) ; v3(t) = 100.sen(1000.t-60°)
R1=200 ; R2=301

R1
vi(t) R1 E i ;tﬂm %m ét_,)uzm R1 R2
1) 1)
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